

影音平台 表情機器人發威

資管系摘下兩岸交流盃 跨國合作最佳典範



▲左上圖為本校資管系主任蕭瑞祥（中）及南開大學教授刑樹松（左）、謝茂（右），開心地與獎盃合影。上圖為本校與南開大學合作開發的表情機器人，十分可愛。（照片／資管系提供）

風工程週推出模型大賞 抽獎助興

【記者蔡瑞伶淡水校園報導】土木系一年一度的風工程週將於本週三至週五（28-30日）在新工學大樓3樓大廳、風洞實驗室舉行，活動內容包括各項風工程展示、風洞及振動台體驗及問卷抽獎，歡迎踊躍參加。

風工程展示包括風洞企劃介紹、相關儀器展出、2座大型建築物模型，及30座主體建築模型，展覽地點在新工學大樓3樓大廳。風洞及振動台體驗則在大樓後方的風洞實驗室進行，時間分別為29日12時10分、14時10分及16時10分共3場，每場前10名還可領取紀念品1份。

籌備這項活動的風工程研究中心助理溫慶嵐表示，風工程週展示目的是為了讓學生瞭解風洞並進而產生興趣，一同加入風工程的研究團隊。3天活動均可索取問卷填寫，並於閉幕當天（30日）中午12時10分，舉辦問卷抽獎，一獎1名獎金1000元、二獎2名獎金500元、三獎3名獎金300元，另有四獎10名可獲得精美禮品。

各項體育競賽 明起龍爭虎鬥

【記者王寧學淡水校園報導】愛運動的同學們注意囉！體育室將於明（27日）天晚上6時30分，在校外漁夫撞球場舉辦全校撞球公開賽，為之後一連串的體育競賽揭開序幕，充分釋放期中考的壓力，展現健康與活力！

體育賽事還包含保齡球、桌球、網球、羽球4項全校性公開賽，及新生盃籃、排球賽。而新生盃僅限全校新生（包含碩一、博一，但不包含轉學生）報名，各系所以男、女生各一隊為限，蘭陽校園的新生則可不分系所組隊參賽。前3名將頒發獎盃及獎狀，大家一起為自己的系所爭光吧！詳情請見體育室網站。

比賽名稱	比賽日期／地點	報名截止日期
全校保齡球公開賽	12/4 亞太保齡球館	11/30, 16:00
新生盃籃、排球賽	12/8、9 體育館及游泳池旁的籃、排球場	11/30, 16:00
全校桌球公開賽	12/22、23 體育館3樓桌球室	12/17, 16:00
全校網球公開賽	12/22、23 網球場	12/17, 16:00
全校羽球公開賽	12/22、23 體育館4樓羽球場	12/17, 16:00

激發學習潛能 個別諮詢扮推手

【記者薛蘋臻淡水校園報導】為了提升學生學習的成效，諮詢輔導組配合本校教學卓越計畫「激發學習潛能暨輔救教學」方案，提供個別諮詢服務，讓期中考成績不理想的同學，能重新自我調整，確立學習方向。

諮詢輔導組組長胡廷衡表示，同學成績不理想的成因很多，家庭、人際或多或少都有一些影響，經由個別諮詢輔導，除了抒發同學鬱悶的情緒外，也能讓學習遇到瓶頸，對就讀的科系感到迷惘，或想更了解生涯方向的同學，找到癥結點。希望同學在諮詢後，更能知道如何解決問題，及抒解壓力的技巧等提升自我效能的方式。

另外，諮詢組並提供網路諮詢服務「心理健康操」，害羞的同學可以放心地在網路上說出個人困擾，如人際關係、家庭困擾、異性情感、心理疾病，利用此管道抒發，諮詢組也將會請專業諮詢人員回覆，網址為http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=4。

馬 傑 西藏生 八里鐵馬行 體驗台灣風情

【記者林宛靜淡水校園報導】在住宿輔導組組長傅國良的帶領之下，來自馬來西亞與西藏的大一新生等一行約20人於18日，到八里左岸展開輕快的鐵馬之旅，體驗台灣風情。

大夥先從淡水渡船頭乘坐渡輪到八里後，接著騎腳踏車至十三行博物館，當天雖然天不作美地下起小雨，但在十三行博物館解說員的帶領下，這群來自異國的大一新鮮人仍是興趣盎然地體驗台灣獨特的歷史文化。

漫研社、國際青年交流團希望能夠多開放體育館的大門磁卡申請，方便更多社團幹部進出，課外組則回應，二樓門禁刷卡因考

黃承鈞獲頒教育部志願服務績優學生

【記者林宛靜淡水校園報導】本校水環四黃承鈞多年的無私奉獻，不僅給馬偕醫院住院病童帶來歡樂，也讓黃承鈞得到肯定，於17日獲頒教育部「96學年度全國服務學習—志願服務績優學生」。

黃承鈞在大一時參加大地環保工作社，利用寒暑假期間帶領小營隊，發現非常喜歡與小朋友相處，大二時便投入馬偕兒童志工的行列，義務到醫院照顧病童，大三並擔任馬偕兒童志工執行長，他表示：「在服務中雖然過程有辛苦、有爭執、有產生無力感的時候，但看到服

務的對象發自內心的會心一笑，一切就都值得了。『服務』不僅僅是在幫助別人，更重要的是，我在服務中更了解自己。」

對於得獎，他謙虛地說：「其實有很多同學比我更適合得到這個獎項，而我只是比較幸運有這個機會。」相信「服務拓展生命寬度」的黃承鈞，希望在未來能有更多同學投入志工的行列，將淡江的愛心種子散播出去，因為他相信「服務別人的時候，獲得的比對方還多，也能得到更多的快樂。」



▲水環四黃承鈞，發行多年，日前獲頒教投



歡慶感恩節 美研所師生大啖火雞

【記者林世君淡水校園報導】美國研究所於上週三（21日）感恩節前夕，舉辦感恩節活動，火雞、披薩、蛋糕、湯點等20多道佳餚擺滿桌，讓美研所師生度過一個難忘溫馨的節日。

美研所所長黃介正表示，感恩節是美國特有的團員節日，所以特地選在此節日讓美研所師生聚會別具意義，可以藉此增進情感、凝聚向心力。他希望往後將此活動傳承下去，縱使同學們畢業後，也會在每年的感恩節憶起在美研所求學的點滴滴滴。」

黃介正以熟練的技術拿起大刀分切火雞後，師生們邊吃邊談笑風生，美研所三邱均嶧說：「美研所學生平時各自忙於學業，因為感恩節活動，讓所上同學們相聚在一起，機會非常難得。」

薄酒萊熱潮 衆人搶喝

【記者李佩穎淡水校園報導】由法文系主辦一年一度法國特有的薄酒萊盛會，於上週二（20日）中午在外語學院一樓大廳熱鬧開展，邀請曾在法國留學、對法國文化相當了解的法文系助理教授曾明爵解薄酒萊特色，現場人聲鼎沸，擠滿想一嚐美酒的人，在轉涼的初冬，為外語大樓注入一股暖流。

曾明爵表示，每年11月的第3個星期四為法國薄酒萊慶典，由於是每年採收葡萄新釀的酒，保留新鮮氣息，因此稱為薄酒萊新酒。他很高興這麼多人前來共襄盛舉，並現場示範開瓶技巧，手法俐落引起一陣驚呼，現場並提供點心讓師生享用，資傳三廖珮如說：「這個酒喝起來很甘甜，而且香氣很濃。」

至600元，學校則便宜三分之一至二分之一，對較不適當的網站也會加以管制。學務長蔣定安也表示，學校會安排輔導員定期控制住宿生的使用網路狀況，至於出席狀況，若學生在一段時間內上網請假5次，系統會自動印出來，學校會通知老師及家長。

至於住宿安全問題，蔣定安回應，全校女生約1萬5000人，而女宿床位只有2444個，非常不足，所以住輔組除了管理校內宿舍，另有協助校外租屋的服務，近來還協調校外附近房東加強安全管理，包括監視器、消防設備、照明等，此外，學校也定期安排教官與住宿管理員進行校外租屋訪視，讓學生在校外租屋方面沒有後顧之憂。

理國2院交流聯誼 學生樂翻

【記者黃士航淡水校園報導】由理學院和國際學院合辦的「茶理外籍」交流聯誼會在上週四（22日）於覺軒花園宮燈教室熱烈展開，現場有許多國際學院外籍生，及理學院學生共襄盛舉。活動包括令人「臉紅心跳」的傳橡皮筋活動、「七龍珠」遊戲，及歡樂的「甩甩去」水球遊戲，讓大家玩得不亦樂乎。

參加活動的理學院院長錢凡之表示：「配合教學卓越計畫，第一次舉辦這項活動，希望能藉由交流聯誼，提升互動關係。活動內容花樣百出，場面熱鬧，辦得很成功！」

巴拿馬籍國際事務與戰略研究所碩二的David A. Deleon Salazar很開心地說：「活動太棒了！來台灣已經一年2個月了，很高興參與這麼有趣的活動，台灣人都很友善。」他也表示活動準備的粽子和米粉很美味，都是他在巴拿馬吃不到的台灣美食。主辦人之一的化學所碩二徐啟敏也興奮地說：「今天認識許多活潑的外籍生，也增加自己的國際觀。」

活動看板

■ 淡水 ■ 台北 ■ 蘭陽 ■ 網路

日期/時間 主辦/地點 活動名稱

淡水校園

11/26(一) 12:30-18:30 5F多媒體室	圖書館非書組 播放影片「東京鐵塔」
11/27(二) 12:30-18:30 5F多媒體室	圖書館非書組 播放影片「一公升的眼淚」
11/27(二) 11:00-12:00 14:00-15:00 海事博物館 3樓放映室	海事博物館 「海底奇觀」影片欣賞
11/27(二) 19:00 E308 電影欣賞研究社	電影欣賞研究社 《女人女影》影片欣賞—油炸銀番茄
11/27(二) 19:00 L121 禪學社	禪學社 禪學入門指導（二）

11/28(三) 12:30-18:30 5F多媒體室	圖書館非書組 播放影片「令人討厭的松子的一生」
11/29(四) 12:30-18:30 5F多媒體室	圖書館非書組 播放影片「海岸線」
11/29(四) 18:30-22:30 吉他社 蛋捲廣場	吉他社 戶外民歌演奏會
11/29(四) 19:00 E308 電影欣賞研究社	電影欣賞研究社 《女人女影》影片欣賞—揮灑烈愛
11/29(四) 19:00 E311 華陀穴道研究社	華陀穴道研究社 穴道治療教學：感冒流鼻水、頭痛、落枕、喉痛
11/29(四) 19:00 L301 星相社	星相社 塔羅小祕儀四元素PARTI

14校聯合耶誕 金色最靚

【記者李佩穎淡水校園報導】由本校轉學生聯誼會主辦的第4屆北區大學校轉學生聯合耶誕舞會——「Bling Bling金色奢華之LUXY派對」，將於下週日（12月9日）晚上5時50分在台北市東區Luxy Pub隆重登場，即日起至本週五下午5時受理報名，歡迎全校同學踊躍參加。

活動總召集統計三莫家豪表示，除了本校外，尚有台大、交大、政大、清華、輔仁等13所大專院校的轉聯會協辦，他希望能藉由這次的活動以舞會友，增進與他校同學的情誼，也希望當天同學能穿戴符合主題的金色飾品，盡情秀出自己，享受金色的奢華饗宴。

活動還將舉辦喝啤酒比賽、小型單車特技，及精采的調酒表演，最後將選出衆所期待的舞后和舞王！意者請儘速至商館前攤位報名。

經濟系歌喉戰 20組爭冠軍

【記者陳若伶淡水校園報導】由經濟系主辦的第一屆經頌獎，將於下週三（12月5日）晚上6時在文鑑音樂廳舉辦決選，提供想要展現歌喉的經濟系學生一個展現自我的表演空間，歡迎全校師生踊躍前往觀賞。

決賽將邀請ub駐唱歌手大偉、入圍今年第18屆金曲獎流行音樂作品類演奏類最佳專輯製作人曾俞璇，及本校KTV社社長資管三杜秉恭擔任評審，共有20組爭取冠軍寶座，前3名將頒發獎狀及獎金。活動當天還有由經濟系三高孟莓等5位同學帶來的舞蹈表演、經濟系學生組成的樂團Half-Breed（混血兒）及職業樂團Polygon的音樂演出。

系學會會長經濟系余若郡表示：「經頌獎取消自語錄音——『真爽』，就是希望大家在參與這次活動中，能得到聽覺及視覺上的享受，所以來一趟經頌獎決選賽準沒錯！」有興趣的同學，請於本月28、29、30日，及12月3、4日在商館前的擺攤免費索取入場券。

行動高手挑戰賽 5萬獎金等你拿

【記者陳若伶淡水校園報導】由本校公關社協辦的中華電信mCool俱樂部—全國大專院校行動高手校園巡迴挑戰賽，將在本週二（27日）下午1時在海報街舉辦，獲得本校冠軍者即可獲得一支3G手機，還有機會與其他台大、成大等7所大專院校的高手，及網路抽選出的5名高手進行PK總決賽，爭取5萬元冠軍獎金！

校園挑戰賽內容包括知識高手、電影高手、命理高手、交友高手、玩樂高手共5大項目競賽，參賽者需在最短時間內完成5個挑戰項目，有興趣的同學，請於本週二（27日）中午12時，到海報街報名，每組限1至3人組隊參加，每位參加者除了有免費的咖啡或果汁可品嚐外，還可獲得由中華電信提供的mCool俱樂部徽章及精美贈品一份。



David A. Deleon Salazar很開心地說：「活動太棒了！來台灣已經一年2個月了，很高興參與這麼有趣的活動，台灣人都很友善。」他也表示活動準備的粽子和米粉很美味，都是他在巴拿馬吃不到的台灣美食。主辦人之一的化學所碩二徐啟敏也興奮地說：「今天認識許多活潑的外籍生，也增加自己的國際觀。」

碩士網路團報專案實施中

96年碩士最後一波網路團報，把所有好康一次全都給你！

- ◆好康優惠一：只要您於碩士網站上報名研究所全修課程，免抽獎即可享有學費10人團報優惠價（可優惠2000元現金喔！）
 - ◆好康優惠二：如果您能於一週內繳清學費，還可再享有1000元現金折扣喔！
 - ◆好康優惠三：最後再獨家加碼贈送您臺本2007/10最新出版的「Easy Test學習誌」（價值200元）。
- 趕緊把握報名即享優惠的好時機，錯過這次，機會就沒囉！

碩士97年春、夏課程即將劃位，愈早報名，可享優先劃位及校園最低團價優勢！加入碩士，將是您最睿智的選擇！

碩士研究所